

《2019年全球竞争力报告》显示，中国全球竞争力综合得分稳中有升

中国市场规模排名全球第一

据新华社电 《经济参考报》10月10日刊发题为《中国全球竞争力综合得分稳中有升》的报道。文章称，世界经济论坛9日发布《2019年全球竞争力报告》显示，中国在全球竞争力综合排名中位列第28位，名次与去年持平，但综合得分稳中有升。

亚太地区最具竞争力

榜单前十名分别是新加坡、美国、中国香港、荷兰、瑞士、日本、德国、瑞典、英国和丹麦。美国从去年的第一位跌至第二位。中国香港排名第三位，比去年上升

升四位。按地区看，亚太地区为全球最有竞争力的地区，其次为欧洲和北美洲。

报告基于全球竞争力指数，按照12个支柱指标，对全球141个经济体的竞争能力予以评估。这些支柱指标包括制度、基础设施、信息及通信技术采用、宏观经济稳定性、卫生健康、技能、商品市场、劳动力市场、金融系统、市场规模、企业活力和创新能力。

报告显示，中国在市场规模、宏观经济稳定性、创新能力、信息技术应用等指标上得分靠前，在基础设施等指标上也表现突出。尤其是市场规模方面（包括国内

和出口市场），中国得分100排名第一。此外，中国的信息技术应用排名第18，创新能力排名第24，基础设施排名第36。根据这份报告，中国在一些领域的表现与主要由发达经济体组成的经济合作与发展组织（经合组织）内成员不相上下。比如，中国在信息技术应用方面的表现超过了25个经合组织成员，而中国的人均预期寿命高于美国，与经合组织成员的平均水平非常接近。

创新是竞争力关键因素

中国香港“宏观经济稳定性”

“健康”“商品市场”和“金融系统”排名第一，“基础设施”和“信息及通讯科技应用”排名第三，“制度”排名第五，反映香港在这些方面的竞争优势。

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布表示，在新经济中，创新成为竞争力的关键因素，那些重视基础设施、技能、研发和对落国家提供支持，并将这些措施纳入其经济政策的国家，比那些只注重传统增长因素的国家将更成功。

报告指出了全球竞争力面临的挑战。报告涵盖的141个经济体平均得分为61分，距离满分差距很大。在全球经济面临衰退前景之

际，这种全球竞争力差距令人担忧。报告建议在四个关键领域采取行动，即推进开放和国际合作，更新碳排放税和补贴政策，建立研发激励机制，实施环保公共采购。报告还建议在促进机会平等、培育公平竞争环境、更新税收制度和社会保障措施四个领域采取行动，促进旨在增强竞争力的投资。

世界经济论坛从1979年开始发布年度《全球竞争力报告》，旨在对各经济体长期经济增长的驱动因素进行评估。为体现第四次工业革命对经济体竞争力带来的变化，世界经济论坛从去年开始引入多项新的评价指标。

刘鹤分别会见国际组织负责人和美国工商界代表

中方抱着极大诚意而来推动磋商取得积极进展

据新华社电 当地时间9日下午，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤在美国华盛顿分别会见中美贸委会会长艾伦、美国全国商会常务副会长兼国际事务总裁薄迈伦和国际货币基金组织新任总裁格奥尔基耶娃。

刘鹤在会见艾伦和薄迈伦时表示，中美经贸关系十分重要，具有很强的溢性和全球影响。贸易战不利于中国，不利于美国，也不利于整个世界，企业和消费者的利益都会受到极大损失。中方此次抱着极大的诚意而来，愿意与美方就贸易平衡、市场准入、投资者保护等共同关心的问题进行认真交流，推动磋商取得积极进展。

艾伦和薄迈伦表示，贸易战只有输家，没有赢家，美国工商界不希望看到加征关税。由衷希望双方能够在这一轮磋商中取得具

体明确的进展，增进互信，为下一步磋商奠定良好基础，最终找到解决分歧、停止贸易战的办法。美国工商界愿为此发挥积极作用。

刘鹤在会见格奥尔基耶娃时表示，即将举行的新一轮经贸高级别磋商受到各方面高度关注，停止贸易战是整个世界的共同期盼。中方愿意在平等和相互尊重的基础上，与美方通过本轮磋商就一些双方关注的问题取得共识，防止摩擦进一步升级和扩散。希望国际社会共同努力，维护世界稳定与繁荣。

格奥尔基耶娃表示，根据国际货币基金组织的测算，贸易战正在对世界经济造成严重冲击和影响，到2020年将拖累世界经济0.8个百分点。国际货币基金组织对中方通过磋商解决问题的决心和诚意表示高度赞赏，愿在维护多边体制和自由贸易规则方面继续发挥应有作用。

广州海关退运220余吨“洋垃圾”

羊城晚报讯 记者马汉青、通讯员关锐报道：记者10日获悉，广州海关近日在广东清远港退运220余吨禁止进口类固体废物（俗称“洋垃圾”）。

此次退运的“洋垃圾”主要是废电线、废电子产品等，以“可回收利用的废五金”名义申报进口，但经鉴定属禁止进口类固体废物。相关案件移交海关缉私部门立案处理后，法院进行了审理判决，并由海关依法责令相关责任人退运出境。

据介绍，废电线、废电子产品等“洋垃圾”不仅不可降解，还含有大量有毒有害物质，对人体具有生殖毒性、致畸性、致癌性等危害。有毒有害物质如果渗透到土壤中，还会对生态环境造成破坏。

今年以来，广州海关贯彻落实海关总署“国门利剑2019”“蓝天2019”专项行动部署，坚决将“洋垃圾”拒于国门之外，同时推动“洋垃圾”退运工作，截至目前累计依法退运走私“洋垃圾”13批次，共计1600余吨。

电视开机广告太烦人 江苏消保委出手了

7家电视企业被约谈整改

据新华社电 10日，江苏省消保委结合智能电视开机广告消费调查情况，依法约谈海信、创维、夏普、长虹、小米、海尔、乐视7家电视企业，并提出履行开机广告前告知义务、提供广告一键关闭功能等整改要求。

江苏省消保委投诉部主任傅铮表示，智能电视自带的商业性开机广告存在强行植入、时间过长、无法关闭等问题。今年7月，江苏省消保委调查收集的15858份有效线上问卷显示，96.4%的消费者告知家中智能电视存在开机广告，50.16%的消费者告知开机广告无法中途关闭，90.66%的消费者认为有必要对开机广告进行整改。

江苏省消保委表示，根据《中华人民共和国消费者权益保护法》《江苏省消费者权益保护条例》等相关规定，智能电视经营着销售时未告知开机广告，侵害了消费者知情权，未能提供开机广告一键关闭功能，侵害了消费者选择权；智能电视开机广告不能自主关闭，侵害了消费者公平交易权。

江苏省消保委秘书长陆楷春表示，关不掉的开机广告，违背了消费者的意愿，剥夺了消费者的维权权，也浪费了消费者的时间。这种开机广告是一种硬性的商业信息植入，也是一种网络“牛皮癣”。上述7家电视企业在10个工作日内提交书面整改方案，对于不予配合、不予整改的企业，不排除运用公益诉讼等法律手段，维护消费者合法权益。

使用4200张废旧彩票，历经13个月辛苦创作，从116件作品中脱颖而出……

广州9名精神障碍康复者斩获全国

羊城晚报记者 符畅 通讯员 梁艺凌 廖培金

“爸爸，我是阿青。告诉您一个好消息，我拿了全国一等奖，好开心！”广州市民政局精神病院康复区办公室内，康复者阿青（化名）正在和她的爸爸通电话。原来，她参与制作的手工作品《九福彩莲》成功斩获即开彩票手工艺品大赛一等奖。

日前，中国福利彩票发行管理中心组织开展了“福彩，为祖国发展增福添彩”即开彩票手工艺品大赛落下帷幕，《九福彩莲》在全国28个省共116个参赛作品中脱颖而出斩获一等奖。



获奖作品《九福彩莲》（通讯员供图）

平均每根
40层楼高！

伶仃洋大桥西索塔 56根桩基全部完成

羊城晚报记者 王丹阳、通讯员罗成摄影报道：夕阳照在伶仃洋海域，在碧波中映射起金色波纹。在被大海包围的一座1200平方米施工平台上，有一群人在兴奋高呼。

10月9日傍晚，历经6个多小时奋战最后一根桩基顺利完成灌注，这标志着深中通道伶仃洋大桥的西索塔的56根超长桩基全部完成。

10月9日灌注的这根桩基桩长128米，全部位于海中。其中桩顶标高在海平面下8米，桩底标高在海平面下136米。在搅拌船混凝土供应到位后，早上10时36分，灌注正式开

始。经过6小时14分钟的紧张施工，16时50分顺利完成了灌注。

作为深中通道的关键项目，伶仃洋大桥塔高270米，主跨1666米，桥面高达90米，相当于30层楼的高度。而大桥西索塔基础是由56根直径3米的钻孔灌注桩组成，呈梅花形布置，平均桩长123.1米，相当于40层楼的高度。

此前，港珠澳大桥青州航道桥主墩最长设计桩长达到了137.8米，混凝土方量为566立方。而伶仃洋大桥西索塔的单柱最长139米，最大混凝土方量达约1100立方。

据西索塔建设方保利长大项目人员介绍，因为要在全海上施工，施工区域地质情况较差且台风等天气频发，现场施工组织难度大、安全风险高。此外在技术工艺上，对桩基成孔质量和钢筋笼焊接质量要求高，同时还要为保护伶仃洋水域生态环境，有严格的环保要求。

为了保证主墩超大超深桩基顺利钻进，项目不仅采用超大功率的10台回旋钻机同步施工。还专门成立泥浆技术攻关小组，根据潮汐变化优化泥浆配比，严格控制钻进速度、泥浆指标，确保成孔安全。

制图/何晓晨

手工创作，讲求心细、手稳。对精神障碍康复者来说，创作过程能够得到多感官综合训练，提升动手能力和协调能力，以及语言、创作、社交和对环境的适应能力。

“阿青刚开始参与训练的时候，有几颗珠子没穿好就发脾气了，现在她能安

静地坐着独立完成一个小作品的创作，进步非常大。”一位康复治疗师说。

艺术作品创作，对制作人员的色彩搭配技巧、绘画功底都有一定要求。而且，用废旧彩票这种固定的形式来创作艺术作品，本身又是一件比较困难的事。应该创作一幅怎样的作品？

创作过程中与康复者的互动，其实也是一种精神康复治疗，需要有一定的工作技巧。手工创作过程中，其他人一句不经意的话或者一个不起眼的小动作，都有可能会引起康复者的情绪波动。

在张丽双看来，康复治疗师最难的是保持耐心控制情绪。在和患者建立关系的时候，康复治疗师往往需要尽量做

到少说多看多听，在持续的观察和聆听中摸清康复者的脾性，及时捕捉他们释放的情绪信息。“康复者的状态有时候会有点不稳定，我们能做的，就是无条件接纳他们的情绪，适时给予正向的鼓励和引导。”她说。

从上世纪80年代开始，广州市民政局精神病院就把精神康复确定为重



两周收集约7000张废旧彩票

张丽双回忆，创作的第一关——搜集彩票，就颇为不易。大赛要求，需以彩票为原材料进行创作。几千张彩票去哪里找？

于是，康复治疗师们开动脑筋，一方面在院内发布废旧彩票的征集公告，号召职工、服务对象家属共同

参与协助收集；另一方面，康复治疗师们利用空闲时间，把市内各彩票销售点跑了个遍，同时，他们也联系了广州市福利彩票发行中心予以协助。

功夫不负有心人，不到两周时间，他们终于成功收集约7000张废

旧彩票。

一个细节反复试验数十次

安静地坐着独立完成一个小作品的创作，进步非常大。”一位康复治疗师说。

艺术作品创作，对制作人员的色彩搭配技巧、绘画功底都有一定要求。而且，用废旧彩票这种固定的形式来创作艺术作品，本身又是一件比较困难的事。应该创作一幅怎样的作品？

创作过程中与康复者的互动，其实也是一种精神康复治疗，需要有一定的工作技巧。手工创作过程中，其他人一句

不经意的话或者一个不起眼的小动作，都有可能会引起康复者的情绪波动。

在张丽双看来，康复治疗师最难的是保持耐心控制情绪。在和患者建立关系的时候，康复治疗师往往需要尽量做

到少说多看多听，在持续的观察和聆听中摸清康复者的脾性，及时捕捉他们释放的情绪信息。“康复者的状态有时候会有点不稳定，我们能做的，就是无条件接纳他们的情绪，适时给予正向的鼓励和引导。”她说。

从上世纪80年代开始，广州市民政局精神病院就把精神康复确定为重

点发展方向，已开展职业治疗、运动治疗、物理治疗、心理治疗、文娱治疗等五大类近20个康复项目，全院平均每年参加康复训练患者人数约4万人次，平均每个工作日约有100人参与训练。

目前，在康复治疗师的专业指导下，参与类似手工训练的康复者累计已制作2000余件的手工制品。

刘鹤分别会见国际组织负责人和美国工商界代表

中方抱着极大诚意而来推动磋商取得积极进展

据新华社电 当地时间9日下午，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤在美国华盛顿分别会见中美贸委会会长艾伦、美国全国商会常务副会长兼国际事务总裁薄迈伦和国际货币基金组织新任总裁格奥尔基耶娃。

刘鹤在会见艾伦和薄迈伦时表示，即将举行的新一轮经贸高级别磋商受到各方面高度关注，停止贸易战是整个世界的共同期盼。中方愿意在平等和相互尊重的基础上，与美方通过本轮磋商就一些双方关注的问题取得共识，防止摩擦进一步升级和扩散。希望国际社会共同努力，维护世界稳定与繁荣。

体明确的进展，增进互信，为下一步磋商奠定良好基础，最终找到解决分歧、停止贸易战的办法。美国工商界愿为此发挥积极作用。

刘鹤在会见格奥尔基耶娃时表示，即将举行的新一轮经贸高级别磋商受到各方面高度关注，停止贸易战是整个世界的共同期盼。中方愿意在平等和相互尊重的基础上，与美方通过本轮磋商就一些双方关注的问题取得共识，防止摩擦进一步升级和扩散。希望国际社会共同努力，维护世界稳定与繁荣。

格奥尔基耶娃表示，根据国际货币基金组织的测算，贸易战正在对世界经济造成严重冲击和影响，到2020年将拖累世界经济0.8个百分点。国际货币基金组织对中方通过磋商解决问题的决心和诚意表示高度赞赏，愿在维护多边体制和自由贸易规则方面继续发挥应有作用。

一如既往地欢迎美企来华投资兴业

据新华社电 外交部发言人耿爽10日在例行记者会上表示，中方将一如既往地欢迎包括美国企业在内的外国企业来华投资兴业。

有记者问：近来，美国一些官员、议员和媒体围绕休斯敦火箭队总经理涉港言论引发的风波声称，中方正日益利用市场前景和商业手段操控美国企业，迫使它们放弃自己的价值观，美国企业应就此作出抉择。请问中方对此有何评论？

耿爽说，近年来，外商在华投资营商环境持续得到改善，中国已经连续多年成为世界各国企业最为青睐的投资目的地之一。“具体到美国企业，根据我看到的最新调查数据，97%的受访美国企业表示

在中国市场盈利，74%的中国美国商会成员企业计划进一步扩大在华投资。”他说，“如果按照美方某些人的说法，难道这些美国企业都被迫放弃了自己价值观吗？都遭到了中方的操控吗？”

耿爽强调，中方将一如既往地欢迎包括美国企业在内的外国企业来华投资兴业。“我们为各国有企业在华投资创造良好环境的政策不会变，保护在华外国企业合法权益的政策不会变。同时，我们也会继续秉持开放包容的心态，在相互尊重、平等相待、互利共赢基础上积极与国际社会交流互动，欢迎外国机构和人士来华开展交流与合作。”他说。

希望布拉格市政当局早日认识并纠正错误

据新华社电 外交部发言人耿爽10日就北京市宣布解除与捷克布拉格市的友城关系答记者问时表示，中方希望布拉格市政当局早日认识并纠正错误，为双方恢复交往与合作创造条件。

“2018年11月以来，捷克布拉格市新一届市政当局主要官员等人，无视国际关系基本准则和国际社会共识，不顾中方严正立场和强烈反对，屡屡在台湾、涉藏等涉及中方核心利益的重大问题上采取错误行动并发表不当言论，粗暴干涉中国内政，公然挑战同北京市的友城关系，严重破坏

了两市开展交往的政治前提和基础，造成恶劣影响。”耿爽说，鉴于北京市已经宣布解除与布拉格市友城关系，暂停双方一切官方往来。

他表示，中方同时也注意到，包括捷克总统泽曼等政要在内的捷克各界有识之士已对布拉格市政当局的错误行径提出谴责。

“推动中捷战略伙伴关系在相互尊重、平等互利基础上不断向前发展符合双方利益。我们希望布拉格市政当局早日认识并纠正错误，为双方恢复交往与合作创造条件。”耿爽说。

我国黄金产量连续12年全球第一

据新华社电 2018年，我国黄金产量已连续12年、消费量已连续6年位居全球第一。

中国黄金协会会长、中国黄金集团有限公司董事长宋鑫10日在2019中国国际矿业大会上介绍说，纵观我国黄金发展史，黄金产量从新中国成立初期的年产4吨，到目前的400余吨；从落后的手工生产，到掌握世界领先的采选技术，成为世界第一的黄金大国。

“虽然我国黄金产量连续多

年保持全球第一，但在转型期也出现了一些问题，如有的小企业安全环保不达标，有的企业要在自然保护区内退出等，这也导致我国黄金产量连续两年产量出现下滑，少了50多吨。”宋鑫说。

在宋鑫看来，黄金产量出现下滑是转型过程中不可避免的。他认为，要稳住黄金产量，一方面，现有企业要全面转型升级，高质量发展；另一方面，按照“一带一路”倡议“走出去”，寻找新的发展机遇。